
Relevé de décisions de la Commission Paritaire Nationale  

Des Entreprises Sociales pour l’Habitat 

Séance du jeudi 10 octobre 2013 

 

Collège Salariés Collège Employeurs 

Présents 

Robert BALTHAZARD, CFDT, Titulaire 

Antonio MARTINS, CFDT, Suppléant 

Jocelyne SYLVA-MENDY, CFE-CGC, 

Suppléante 

Jean-Louis DUMAS, CGT, Suppléant 

Patricia CAMPIN, CGT-FO, Suppléante 

Philippe DE NIJS 

Sébastien COLIN 

Philippe VAREILLES 

Odile LE VEN 

François MELIN 

 

Absents excusés 

Patrice PICAUD, CFE-CGC, Titulaire 

Jean-Jacques GRANDCOIN, CGT, Titulaire 

Chantal JOUANNEAUX, CGT-FO, Titulaire 

 

 

 

 

 

 

 

Valérie Fournier 

Nicolas MULLER 

Didier POUSSOU 

Jean-Claude QUEMIN 

Philippe VERNIOLLE 

Elisabeth ESTIGNARD 

Marc LELIEVRE 

André INDIGO 

Christine JUILLAND 

 

 

 

Sandrine ALOZY, Directrice du Pôle Ressources Humaines 

Elisabeth PAPP, Secrétaire de la CPN (absente excusée). 

 

 

Ouverture des travaux à 14h00 sous la présidence de Monsieur Philippe DE NIJS. 

 

Il a été décidé en commun accord entre les représentants des collèges salariés et employeurs ce qui 

suit : 

 

1. Validation des relevés de décisions des séances de la Commission Paritaire 

Nationale du 25/09/2013 

Décision des membres de la Commission Paritaire : le relevé de décisions de la séance du 

25/09/2013 est validé à l’unanimité. 

 

2. Création d’un Observatoire des métiers HLM interbranches et lancement d’une 

étude sur l’évolution des métiers de la maîtrise d’ouvrage 

En présence de Madame Véronique VELEZ, Responsable Métiers-Organisation-Management, USH 

Madame VELEZ présente successivement les deux projets. 

Décision des membres de la Commission Paritaire : validation à l’unanimité de la participation de 

la branche des ESH aux deux études. 

 



- Observatoire des métiers HLM interbranches :  

Comité de pilotage : 

o Délégation employeurs : Philippe DE NJIS 

o Délégation salariés : les membres de la délégation salariés communiqueront 

ultérieurement le nom de leur représentant 

Groupe de travail : Sandrine ALOZY et François LE SAUX 

 

- Etude sur l’évolution des métiers de la maîtrise d’ouvrage : 

Comité de pilotage : 

o Délégation employeurs : Sébastien COLIN 

o Délégation salariés : les membres de la délégation salariés communiqueront 

ultérieurement de nom de leur représentant 

Groupe de travail : Sandrine ALOZY et François LE SAUX 

 

3. Présentation des tableaux de bord 2012 UNIFORMATION 

En présence de Monsieur Olivier PHELIP, Directeur du département Habitat & Lien social, 

UNIFORMATION 

Monsieur PHELIP présente les principaux points des tableaux de bord pour 2012 : 

- DIF : le montant de prise en charge du DIF a évolué à plusieurs reprises depuis la fusion 

Habitat Formation et UNIFORMATION. Ce thème sera à nouveau évoqué lors du prochain CA 

d’UNIFORMATION, 

- CIF : financement de 100% des demandes de bilan de compétences. Le taux de satisfaction 

des demandes de CIF est de 20%. Le coût moyen d’un CIF est de 30K€. 

- Formation permis de conduire finançable pour les jeunes bénéficiaires d’un emploi d’avenir : 

UNIFORMATION confirme la prise en charge intégrale des frais de formation dans le cas où 

l’emploi nécessite l’utilisation d’un véhicule. 

Décision des membres de la Commission Paritaire : les membres prennent acte des informations 

de reporting de la part d’UNIFORMATION 

 

4. Présentation du Projet Qualifié interbranche sur l’illettrisme 

En présence de Monsieur Olivier PHELIP, Directeur du département Habitat & Lien social, 

UNIFORMATION 

Monsieur PHELIP présente le projet et ses enjeux pour la branche des ESH. Le FPSPP étant 

beaucoup moins disponible et fixant des critères d’éligibilité restrictifs, la SPP Habitat et lien social 

propose un projet qualifié interbranche sur l’illettrisme. Celui-ci est disponible pour les entreprises qui 

versent leur plan de formations à UNIFORMATION. Les entreprises qui ne versent pas leur plan de 

formations à UNIFORMATION peuvent mobiliser d’autres financements pour ce type de dispositif tels 

que la professionnalisation. 

Décision des membres de la Commission Paritaire : validation à l’unanimité de la participation de 

la branche des ESH au projet 

 

5. Demandes de déplafonnement des prises en charge des formations longues au 

titre du CIF pour la branche de ESH (courrier UNIFORMATION du 07/08/2013) 

En présence de Monsieur Olivier PHELIP, Directeur du département Habitat & Lien social, 

UNIFORMATION 

Décision des membres de la Commission Paritaire : les membres de la Commission Paritaire 

décident à l’unanimité de présenter les deux formations suivantes : 

- BTS Professions Immobilières, 

- Diplôme de Conseiller en Economie Sociale et Familiale 

 

 



6. Restitution de la réunion d’échanges et d’informations du 02/10/2013 entre les 

présidences d’UNIFORMATION et des CNPEF des branches professionnelles 

En présence de Monsieur Olivier PHELIP, Directeur du département Habitat & Lien social, 

UNIFORMATION 

Pour info, ordre du jour de cette réunion : 

 L’actualité de l’Opca sur la mise en place des dispositifs emploi formation (Apprentissage, 

contrats de génération, Emplois d’avenir, Développement Professionnel continu, …) 

 Le bilan du premier semestre 2013 

 Les orientations de l’Opca pour l’année 2014 

 Les orientations et critères de l’Opacif pour l’année 2014 

 Les perspectives et orientations 2014 au sein de chaque Branche professionnelle, de chaque 

SPP 

 Le projet de réforme de la Formation Professionnelle et de l’Apprentissage 

 Les relations de partenariat entre les Branches Professionnelles et Uniformation 

 

7. Rappel des principes de fonctionnement du Fonds de formations de la 

Fédération des ESH 

En présence de Monsieur Olivier PHELIP, Directeur du département Habitat & Lien social, 

UNIFORMATION 

Budget du Fonds pour 2014 : 

- 50 K€ pour les entreprises dont l’effectif est inférieur à 50 salariés 

- 420 K€ pour les entreprises dont l’effectif est supérieur à 50 salariés 

Une fois le projet de plan de formations validé par les membres de la CPNEF de la branche, celui-ci 

doit être présenté en Section Paritaire Professionnelle (SPP) UNIFORMATION (prochaine SPP le 

7/11/2013). 

Le choix des prestataires est réalisé à l’issue d’une procédure d’appels d’offres lancée par 

UNIFORMATION sur la base d’un cahier des charges pour chaque action de formation. 

 

8. Présentation du projet de Plan de formations pour 2014 

Le projet de plan de formations est présenté en séance. 

Décision des membres de la Commission Paritaire : validation à l’unanimité du projet de plan de 

formations pour 2014 ci-annexé. 

 

9. Secrétariat de la Commission Paritaire 

Monsieur Philippe DE NJIS, Président, propose de nommer Madame Sandrine ALOZY, Directrice du 

Pôle Ressources Humaines au sein de la Fédération des ESH, en qualité de secrétaire des 

Commissions Paritaires et Groupes Paritaires. 

Décision des membres de la Commission Paritaire : validation à l’unanimité. 

A l’unanimité, les membres de la Commission Paritaire remercient Madame PAPP d’avoir assumé 

cette mission au cours des deux dernières années. Sandrine ALOZY précise que Madame PAPP est 

chargée de mettre en œuvre le plan de formations qui vient d’être validé. 

 

Clôture de la séance 17h00 heures. 


